

马警官包村记



■见习记者 李沛真

"以前俺家院里,一年能'冲'进来 十几辆车, 吓得人都不敢在院里站! 现在 好了,家门口装上'安全桩',心里可踏 实了!"近日, 郾城区裴城镇裴城村一小 卖部老板彭某,拉着市公安局交通管理支 队勤务保障大队副大队长马凤超的手, 笑 得合不拢嘴。他说的"安全桩", 就是马 警官为村里安装的反光提示柱。

2023年6月,市公安局创新落实"一 村(格)一警"工作,组织市、县(区) 公安机关千余名民警,按照"三就一侧 重"(即就亲、就近、就熟,各警种、部 门依照职能作用侧重)分包原则,走进村

庄、融入社区、当好服务基层治安的"片 警"。马凤超二话不说,主动挑选了离市 区远、路况复杂的郾城区裴城镇裴城村。

小改变解决大麻烦

马凤超一到村里, 就到村民家里倾听 民意。彭某家的小卖部紧临省道,路面高 出院子一大截,成了事故高发区。

马凤超多方协调,很快,他在彭某家 的小卖部门口立起了9根醒目的反光提示 柱和一个大大的减速标识牌。这一招很管 用,事故发生率大大减少。

苏进将军故居附近的丁字路口是一个

大陡坡,路口通行视线差,经常发生交通 事故。面对这一情况,马凤超在路口处贴 上了一个大大的"慢"字,然后在距离路 口不远处设置了两条减速带, 又在路口两 边安装了两面广角镜。现在,村民们走到 这儿,再也不用担惊受怕了。村民老远看 见他,就会竖起大拇指。

包村一年多,村里的12个路口、4条 主干道,都留下了马凤超的"安全印 记": 800平方米清晰的道路标线"画" 了出来,20块"路口避让""减速慢行" 的牌子"立"了起来,32根反光提示柱 "站"好了岗,还有6面广角镜"睁大 眼"、4处爆闪警示灯"眨着眼"提醒。 路标清晰了, 隐患消除了, 乡亲们出门也 放心多了。今年村里新建了裴度文化园, 马凤超又带着人把周边道路修整一新, 停 车位也重新划定。

安全知识入脑入心

村里老人孩子多,他们交通安全意识 弱,马凤超特别上心。"光整治路不行, 关键得让大伙儿心里绷紧'安全弦'。"他 在村里设了"一村一警"服务站和交通安 全宣传点,发联系卡、设立信箱。每到吃 饭时间, 村委会的大喇叭会准时响起交通 安全"小贴士"。村里挂起宣传标语,时

不时还有宣传彩页送到村民手上。

在裴城村苏进红军小学, 马凤超是孩 子们熟悉的"交警老师"。他经常组织开 展"小手拉大手"活动,教孩子们认信号 灯、走斑马线,再让孩子们回家当"小老 师""小监督员",管住爸妈不闯红灯、戴 好头盔。马凤超还有个心愿:"下一步, 我想多给村里的留守儿童讲讲法律知识, 帮他们从小树立正确的'三观',健康成

为了让交通安全宣传"入脑入心' 马凤超还有很多金点子。他找到村里的文 化合作社,一起编排了《安全出行福万 家》等交通安全戏曲小品。这些带着泥土 气息的节目,不仅在村里演,还在河南省 "美丽乡村行"交通安全巡回宣讲等活动 中巡演, 反响不错。

去年元旦前, 裴城村文化广场格外热 闹。马凤超张罗的"美丽乡村行"交通安 全宣讲暨元旦警民联欢会热热闹闹开场 了。交通安全知识伴着节目的喜庆劲儿, 像种子一样种进了乡亲们的心坎里。"这 法子好!看大戏还能学交规,记得牢!" 村民们纷纷点赞。

马凤超用一件件看得见、摸得着的 实事,把安全防线筑进了裴城村乡亲的 心里, 也把警民情谊融入欢快的锣鼓声



庆"七一" 忆初心 强党性

全市公安机关

召陵区司法局

为庆祝中国共产党成立104周年, 全市公安机关组织开展系列活动,进一 步激励广大民警、辅警忠诚担当、奋发 有为。

7月1日,市公安局组织市局党委 班子成员、县级干部和局属单位主要负 责同志,到漯河廉政文化教育馆开展 "溯廉史砺初心 铸警魂守忠诚"党风廉 政建设主题教育活动。在市廉政文化教 育馆,大家依次参观了"勇立潮头" "祛疴治乱""源清流洁"3个篇章,认 真聆听了工作人员讲解,全面回顾了党 在不同历史时期开展自我革命的坚定决 心与光辉历程、我市廉政文化及清廉建 设实践成果,聚精会神地观看了图文并 茂的警示教育展览和廉政教育片, 自觉 接受思想淬炼、精神洗礼。

6月26日,市公安局经济技术开发 区分局党委精心组织,举行以"党旗引 领聚警心 砥砺奋进护平安"为主题的 庆"七一"主题演讲比赛。参赛选手紧 为全体党员民警、辅警讲授了专题党 扣主题,结合自身岗位实际和从警感

6月30日下午,召陵区司法局举办

12组参赛选手依次登场,用一首首

"诵读红色经典凝聚奋进力量"活动。

12组选手以声传情、以文咏志,回望党

的百年征程, 诠释初心使命, 为现场观

众带来一场震撼心灵的精神洗礼。

悟,用真挚的情感、生动的语言和鲜活 的事例,深情讴歌党的光辉历程和丰功 伟绩,深刻诠释"对党忠诚、服务人 民、执法公正、纪律严明"的总要求, 深情抒发了新时代公安民警、辅警听党 指挥、献身使命、守护平安、服务人民 的坚定信念和豪迈情怀。

6月30日上午,舞阳县公安局组织 2025年新党员到漯河市党性教育基地 贾湖酒业党建展览馆参观,举行入党宣 誓仪式。通过讲解员细致讲述,全体新 党员深入学习了老一辈无产阶级革命家 的感人事迹和高尚品德, 了解了中国共产 党百余年来发展壮大的光辉历程和伟大成 就,坚定了立足岗位发挥党员先锋模范 作用、勇担时代使命的信念和决心。

为深入贯彻落实中央八项规定精 神,持续深化公安机关作风建设,着力 锻造"四个铁一般"公安铁军,"七一" 前后,全市各级公安机关"一把手"还

红色经典诗歌、一段段红色经典故事讴

歌党的光辉历程和伟大成就,表达对党

忠诚、听党话、跟党走的坚定决心。经

过评委现场打分,最终评选出一等奖1

名、二等奖3名、三等奖5名。

7月1日上午, 临颍县人民法院审判委员会专职委员张晓明带领各支部党员干警 前往南街村红色文化教育基地参观学习。图为全体党员重温入党誓词。 张小婷 摄 源汇区人民检察院

全体党员干警开展庆祝中国共产党成立 104周年系列活动,以重温入党誓词、 过党员政治生日、讲授专题党课等形 式,凝聚检察力量,激发干事热情。

重温人党誓词环节, 在领誓人的带 领下,干警们右手握拳,以铿锵有力的 誓言, 彰显坚守法治信仰、践行检察使

过党员政治生日环节,该院党组书 记、检察长陈晓辉为7月份过政治生日 的5名党员发放政治生日贺卡,并共同

6月30日,源汇区人民检察院组织 合影留念。政治生日贺卡传递着组织的 关怀与期许, 让党员干警在庄重仪式

中,强化身份意识与责任担当。 讲授专题党课, 陈晓辉以《深入贯 彻中央八项规定精神 以作风建设新成 效推动检察履职高质效》为题给全体干 警讲授了一堂生动深刻的专题党课。

干警们表示,将以此次活动为契 机,不忘从检初心,立足岗位磨炼本 领,勇担检察使命,奋力推动源汇检察 工作高质量发展,以实际行动为党的生

召陵区人民检察院

6月30日,召陵区人民检察院党组 书记、检察长刘朝阳以《弘扬建党精 神 锤炼过硬作风》为题,为全体干警

刘朝阳深情回顾了中国共产党百余 年奋斗的光辉历程和伟大成就,结合检 察工作实际,要求全体干警充分认识加 强作风建设的重要性和紧迫性, 切实增 强贯彻落实中央八项规定精神的思想自 觉和行动自觉,强化纪律意识和规矩意

识,严格遵守各项规章制度,做到令行

禁止、步调一致。 此次专题党课既有理论高度,又有 实践深度, 让全体干警深受教育和启 发。干警纷纷表示,将以此次党课为契 机,进一步弘扬伟大建党精神,锤炼过 硬作风,以更加饱满的热情、更加昂扬 的斗志、更加务实的举措,全身心投入 检察工作中,为推动检察事业高质量发 展贡献力量。 李会丹

为庆祝中国共 产党成立104周年, 近日, 郾城区法律 援助中心组织党员 志愿者深入龙塔街 道居民小区及周边 商户,开展"敲门 普法 入户送法"主 题宣传活动。

张荣博 摄

田家珂

密室逃脱、剧本杀经营乱象如何管

公开听证开"良方"

6月19日上午,源汇区人民检察院组 织召开辖区密室逃脱、剧本杀行业治理听 证会。源汇区文化旅游局和市公安局源汇 分局有关负责同志作为剧本娱乐场所监管 部门代表参加听证,人民监督员、人大代 表、政协委员受邀参加。

听证会上,该院检察官范明星详细介 绍了听证的背景及目的,对走访调研情 况、剧本娱乐场所存在的安全隐患、行政 机关应当履行的法定职责、法律依据等进 行了详细阐释,并针对当前密室逃脱、剧 本杀行业存在的问题向相关职能部门提出 检察建议,督促其加强行业监管,促进产 业健康发展:建议相关职能部门加强对辖 区密室逃脱、剧本杀场所的剧本、道具等 筛选和分级管理;指导辖区密室逃脱、剧 本杀经营者逐步建立实名制预约管理制 度; 指导经营者和从业人员落实对未成年

人的特殊保护措施;建立针对从业人员的 培训体系。

经过听证事项提问、讨论和评议, 听 证员一致认为, 当前密室逃脱、剧本杀行 业存在一定安全隐患和监管漏洞, 可能给 未成年人的价值观和心理健康带来不良影 响, 检察机关提出的检察建议合法规范、 切实具体, 行政监管部门应当对行业中存 在的风险隐患进行规范,并从进一步强化 行政执法、更好维护未成年人合法权益等 方面提出意见和建议。

源汇区文化旅游局、市公安局源汇分 局有关负责同志就剧本娱乐行业的监管现状 进行了情况说明, 并表示对检察建议全盘接 受, 今后将与相关部门建立协作配合机制, 进一步加强对剧本娱乐场所的检查、监管力 度,加强普法宣传工作,督促经营者提高未 成年人保护意识, 合法经营。

法眼 观 沙湾

为进一步畅通政法机关与群众沟通的渠道,《法眼 观沙澧》栏目正式上线!这里既是监督平台,又是互 动桥梁。

我们长期受理您对政法部门的意见和建议。无论 是司法服务中的诉求、感动您的政法好故事, 还是改 进工作的好点子、对法治建设的真知灼见, 都可以反 馈给我们。我们将认真记录每一条诉求, 真诚传递每 一份认可与支持,及时转办每一个疑问和每一条建 议,定期公开典型案例。

法治建设没有旁观者。您的声音就是推动力。让 我们携手打造更加阳光、更有温度的政法工作新格局!

线索征集方式:扫描 二维码进入页面填写后提 交即可。



郾城区人民法院 厉行节约树新风

7月1日上午, 郾城区人民 法院组织开展了厉行节约、反对 浪费倡议活动。

活动伊始, 该院副院长王海 华带领全体干警深入学习《党政 机关厉行节约反对浪费条例》, 对条例中的各项规定和要求进行 了细致解读。随后, 他郑重宣读

了郾城区人民法院关于厉行节约 反对铺张浪费的倡议书, 倡议全 体干警从多个方面践行节俭理

在活动现场,全体干警怀着 对勤俭节约理念的深刻认同,纷 纷在签名墙上郑重签下自己的名 刘 常 张林军

结对共建提效能

近日, 临颍县司法局王孟司 法所与河南九九律师事务所进行 结对共建,有力促进基层治理效 能提升。

双方聚焦非法吸收公众存款 案件、山林土地纠纷案件组织展 开交流讨论、提出解决方案,积 极协商涉及耕地等纠纷问题,指

导出台村规民约,为推进基层乡 村治理提供重要法律支持。

结对以来,不少群众前来寻 求法律援助。面对群众难题,律 师运用专业的法律知识给予耐心 解答,帮助群众运用法律武器维 护自身合法权益,得到群众一致 好评。 闫东阳

法治宣传在身边 法治宣传

舞阳县人民法院

6月26日下午,舞阳县人 民法院组织干警到马村乡政府 为村干部开展防范电信网络诈 骗专题培训。60余名村干部参

本次培训由舞阳县人民法 院党组成员、副院长巩伟亚授 课。巩伟亚阐述了电信网络诈 骗犯罪行为的特征、常见类

型、社会危害性,并就如何增 强人民群众防范电信网络诈骗 的意识、共同抵制电信网络诈 骗活动进行了讲解。

活动结束后,该院干警还 为村干部们分发防范电信网络 诈骗宣传手册,并就殡葬法规 典型案例、政策进行宣传解 吕 辛 张文佳

召陵区司法局

6月26日上午,召陵区司 法局邀请专业律师在区新时代 文明实践中心开展移风易俗法 律宣讲活动。50余名群众参

宣讲员从群众身边的现象 切入,针对高价彩礼这一"婚 姻绊脚石",结合《中华人民 共和国民法典》中禁止借婚姻 索取财物的规定,以真实案例 讲述高价彩礼给家庭带来的沉 重负担;通过解读《殡葬管理 条例》,倡导文明节俭办丧 事;在打击封建迷信方面,依 据《中华人民共和国治安管理 处罚法》,揭露不法分子利用 迷信骗取钱财的惯用伎俩, 让 群众深刻认识到陈规陋习的危 害以及法律对其的规制。

活动采用"理论宣讲+互 动"模式, 听众踊跃提问, 宣 讲员耐心解答。

临颍县司法局城关司法所

6月30日下午,临颍县司 法局城关司法所邀请河南厚凡 律师事务所翟晨曦律师到老城 社区拍摄公益普法短视频, 对新 修订的治安管理处罚法进行解

翟晨曦采用互动问答的形 式对修订亮点进行——解读, 引导居民规范社会行为, 降低其 行为带来的法律风险。 王晓景



大放七 罚查市 。理 范子恒 共在 处江